

# 卡扎菲儿子提和解方案遭反对派拒绝 联军将实施48小时猛烈空袭

应北约要求,美军同意继续对利比亚境内目标进行48小时猛烈空中打击。据悉,美方动用的飞机包括A-10“雷电”攻击机和AC-130“空中炮舰”两种可低空慢速飞行并有效打击地面目标的主力机型。美军原计划将空袭任务完全转交给英国和法国执行。北约表示,由于过去几天天气状况不佳,联军在未来48小时需要出动更多战机来轰炸利比亚政府军地面目标。在这种情况下,必须请美军参与实施轰炸任务才能

确保攻击效果。北约希望,能通过未来48小时的猛烈空袭活动,帮助利比亚反对派击败政府军的不断反攻。

反政府武装成员在接受采访时宣称,他们在过去几天军事上失利的主要原因是官兵装备差,训练不足,外加缺乏统一军事指挥。分析人士推测,前卡扎菲军队的高官们在投靠反对派后,可能因争夺领导权产生内讧,结果造成反政府武装陷于混乱状态。

## ● 卡扎菲儿子提和解方案

最近,利比亚领导人卡扎菲的儿子赛义夫提出了一个“国内各派和解方案”。其中最重要的内容就是劝说其父卡扎菲主动下台,并将权力移交给宪法民主委员会。这样在停火后,整个国家将开始全新的“民主进程”。

分析人士指出,在当前复杂的形势下,无论是卡扎菲本人还是东部地区的反对派武装,都很难接受赛义夫的提议。

与此同时,很多生活在美国、德国、瑞典、英国和其他地区的数百名海外利比亚

人,都赶回国参加反对派。由于这些人都是流亡海外的利比亚反对派或者是他们的后人,而且具有学历高,懂外语等特点,很快成为反对派用来鼓舞前线官兵士气的“先进武器”。

英国外交部官员当地时间3日对外表示,英国政府已派遣一组外交人士前往利比亚,与利比亚反对派组成的“临时国家委员会”(INC)重要成员会面。

英国外交部表示,派遣的外交人员将“寻求了解更多关于INC及其目的的信息,还有利比亚现在的局势。”这组外交小组已于2日抵达利比亚班加西城。

## ● 利比亚一高官飞往希腊

利比亚欧洲事务部长阿布杜拉蒂·拉比迪3日抵达突尼斯,然后经突尼斯飞往希腊首都雅典。

突尼斯官方通讯社援引当地安全部门消息人士的话说,拉比迪3日上午经陆路通过拉斯杰迪口岸进入突尼斯,然后乘车前往突尼斯旅游胜地杰尔巴岛,并于当天下午从杰尔巴岛搭乘“等候在此地”的一架飞机前往希腊首都雅典。

消息人士指出,拉比迪此次进入突尼斯是“一次私人访问”,“没有列入与突尼斯官方接触计划”。

## 巴博武装 夺回国家电视台 200联合国职员 撤出科特迪瓦

支持科特迪瓦前总统洛朗·巴博的武装2日夺回国家电视台,呼吁“所有武装人员”抵抗阿拉萨内·瓦塔拉武装“科特迪瓦共和军”的进攻。

在科特迪瓦大选争端双方的武装持续数天激战后,科特迪瓦经济首都阿比让局势当地时间3日暂归平静。前总理瓦塔拉的武装宣称将发动新的攻势,前总统巴博的部队在重夺国家电视台后继续坚守总统府。法国维和部队已控制阿比让机场,并准备撤出侨民。

另据报道,在科特迪瓦的联合国总部大楼不断受到袭击后,联合国科特迪瓦行动开始撤出200名职员,但军事人员不在撤出之列。

截至2日,巴博没有露面或“发声”,没有人明确说出他的下落。

一名不愿公开姓名的瓦塔拉顾问告诉美联社记者,瓦塔拉阵营确实失去国家电视台,但瓦塔拉的武装整晚都在总统府附近,做好战斗准备。2日12时15分(北京时间20时15分),总统府附近再次传出交火声,枪炮声、爆炸声持续整个下午。

法新社记者描述,墙在颤动。

录音师约·恩德里住所距离总统府大约1千米。他录下爆炸声,显示音量为150分贝。

联合国科特迪瓦行动2日说,西部城市迪埃奎超过430人死于战火。

按照红十字国际委员会前一天的说法,3月29日一天,迪埃奎至少800人丧生。

联科行动人权小组成员纪尧姆·恩热法说,“科特迪瓦共和军”夺取迪埃奎前,支持巴博的武装杀死“超过100人”。

瓦塔拉武装3月29日控制迪埃奎。按恩热法的说法,“28日至30日,超过330人死亡……其中大部分”遭支持瓦塔拉的武装杀害。她说,联科行动仍在迪埃奎调查,死亡人数可能上升。



## 两场战事 两种担忧 “为什么是利比亚 而不是科特迪瓦?”

过去一周,发生在非洲的两场战事有愈演愈烈之势。一场在北非的利比亚,另一场在西非的科特迪瓦。在利比亚,卡扎菲的政府军在西方联军战机的空袭之下与反政府武装展开拉锯战;在科特迪瓦,支持前总理瓦塔拉领导的“科特迪瓦共和军”在总统之争引发的内战中开始占据上风。

两场战事,同样发生在非洲,同样带来了严重的人道主义危机,却引发了两种不同的担忧。

法美英等国对利比亚发动的“奥德赛黎明”行动已近半月,但利比亚局势至今看不到“黎明来临”的迹象。利比亚局势的发展,令不少人联想到当年的索马里。索马里1991年陷入内战,美国后来以人道主义援助为借口出兵,但无功而返。此后,索马里因缺乏强有力的政府而军阀割据、民不聊生,海盗活动由此日渐猖獗,人们担忧,这一幕如果在利比亚重演,有可能导致非洲出现“第二个索马里”。

武力向来不能最终解决问题。通过政治努力,促使有关各方立即停火,使利比亚局势尽快恢复稳定,才是避免“索马里悲剧”重演的正确途径。

对科特迪瓦来说,人们有着另一种担忧。本周,“科特迪瓦共和军”攻入政治首都亚穆苏克罗和经济首都阿比让,该国局势陷入一片混乱。

自瓦塔拉和巴博两大阵营因对去年11月总统选举结果持有异议而发生武装冲突以来,该国已有近500名平民在冲突中丧生,约100万人流离失所,另有十多万人流离失所。尼日利亚外长阿朱莫比亚日前对西方只顾空袭利比亚,却在保护科特迪瓦平民方面毫不作为表示了不满。

本周,西方国家关于利比亚局势的国际会议召开了不止一个,但对科特迪瓦的关注度明显不够。“为什么是利比亚而不是科特迪瓦?”科特迪瓦一政治派别的领导人恩盖桑直截了当地发问。答案,或许就如乌干达总统穆塞韦尼在拿利比亚与索马里作比较时所说的那样,要从“西方国家控制的石油资源”那里去找。

支持科特迪瓦前总理的武装人员在阿比让街头巡逻